Digital salstentamen (DISA) - information om tillåtna hjälpmedel, anmälan och förberedelser 
Inga hjälpmedel får tas med till DISA-tentorna som går under termin 3. Digital miniräknare kommer dock finnas till hands i DISA vid behov.
· Till alla DISA-tentor gäller obligatorisk anmälan i Ladok senast 10 dagar innan tentamenstillfället: https://studentportal.gu.se/e-tjanster/skriva-salstentamen.

· Läs noggrant igenom tentamensreglerna och instruktionerna inför tentamen: https://studentportalen.gu.se/e-tjanster/skriva-salstentamen/i-skrivsalen. Kontrollera att din dator uppfyller systemkraven och kan ansluta till eduroam, och att du har aktuell version av säker webbläsare installerad. 

· Om du saknar en fungerande dator kan du istället boka en lånedator via informationslänken ovan. Du bokar senast 5 arbetsdagar innan tentamen och hämtar ut den vid datorsupportdisken i skrivsalen. Det är viktigt att kunna sina inloggningsuppgifter till Studentportalen för att kunna logga in.

· Tänk på att vara på plats i god tid innan tentamen startar. Skrivsalen öppnar 45 minuter före utsatt skrivningstid och du ska vara på plats senast 30 minuter innan tentamen börjar. 

· ID-kontroll sker vid ingång till skrivsalen. Du behöver en giltig fotolegitimation (exempelvis nationellt ID-kort, pass eller körkort). GU-kortet är inte en giltig id-handling vid tentamen.

· Kom ihåg att du måste hålla avstånd till andra studenter och skrivningsvakterna i skrivsalen. Har du sjukdomssymptom ska du stanna hemma.  

· Om du har behov av anpassad tentamen anmäler du dig som vanligt i Ladok, men skickar också ett mail till dietistprogrammet@medicin.gu.se där du bifogar ditt NAIS-intyg och till vilken/vilka tentor du ansöker om anpassad examination. Du måste skicka detta senast 4 veckor innan tentan. 
Datum, tid och plats för kursens digitala salstentamina (DISA) samt datum för sista anmälningsdag hittar du på kursöversikten på Canvas. 
Har du praktiska frågor kring tentor kan du höra av dig till dietistprogrammet@medicin.gu.se. Frågor om innehåll på tentor ställer du till kursansvarig.

